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СТАН ТА ПРОБЛЕМИ ОРГАНІЗАЦІЇ  

МАТЕМАТИЧНОЇ ОСВІТИ В  ГІМНАЗІЯХ 

 

Таблер Т. І. 
аспірантка кафедри педагогіки та педагогічної майстерності 

Мелітопольського державного педагогічного університету 

імені Богдана Хмельницького 

м. Мелітополь, Запорізька область, Україна 

 

Концепція Нової Української школи спрямовує педагогів до пошуку 

шляхів забезпечення якості і  конкурентоспроможності шкільної освіти. 

Головні положення щодо розвитку загальної середньої освіти в  Україні 

викладені в  Законі України «Про освіту» від 05.09.2017 № 2145-VIII, 

Законі України «Про повну загальну середню освіту» від 16.01.2020 

№ 463-IX, проекті закону «Про загальну середню освіту», Концепції 

Нової української школи, Державному стандарті базової і  повної 

загальної середньої освіти від 23.11.2011 № 1392. 

Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у  Державному 

стандарті [2], визначено завдання, які має реалізувати вчитель у  рамках 

кожної освітньої галузі. Результати навчання повинні робити внесок 

у  формування ключових компетентностей учнів. Однією із таких 

ключових компетентностей є  математична компетентність. Спираючись 

на визначення математичної компетентності за С.А. Раковим [4], 

головною метою вчителя – сформувати в  учнів уміння бачити й  засто- 

совувати математику в  реальному житті; розуміти зміст і  метод 

математичного моделювання, уміння будувати математичну модель, 

досліджувати її методами математики, інтерпретувати отримані 

результати, мати високий рівень математичної грамотності. Перевірка 

рівня засвоєння математичних знань в  Україні здійснюється шляхом 

проведення після 9 класу ДПА, після 11 класу ЗНО. 

Для перевірки рівня сформованості математичної компетентності, а  в 

подальшому, для визначення напрямків модернізації української 

математичної освіти, проводяться моніторингові міжнародні програми 

з  оцінки якості знань, де порівнюється рівень української освіти із 

рівнем освіти в  інших країнах світу. До таких міжнародних програм 

належать: 1. PISA; 2. ТIMSS; 3. IEAP; 4. CIVICS; 5. SITES [1, с. 180]. 

Як приклад, наведемо результати одного із таких досліджень. 

У  2019 дослідження PISA показало, що 36 % українських 15-річних 

школярів не досягають базового рівня знань з  математики. PISA 

(Program for International Student Assessment) – міжнародне дослідження, 

проведене з  2000 року в  понад 80 країнах. Кожні три роки дослідження 

вивчає рівень оволодіння читацької, математичної та природничо-

наукової компетенціями у  15-річних підлітків. 
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Отримані результати свідчать про те, що Україні необхідна 
модернізація освіти. Ю.В. Триус та М.Л. Бакланова [5], розглядаючи 
проблеми і  перспективи математичної освіти, зазначили, що підвищити 
рівень пізнавальної активності на уроках математики можна із вико- 
ристанням ІКТ, завдяки цьому відбувається розвиток мотивації, 
посилення інтересу до навчання, в  тому числі до способів здобування 
знань; розвиток мислення, інтелектуальних здібностей; індивідуалізація 
та диференціація навчання; розвиток самостійності; підвищення наоч- 
ності навчання; збільшення арсеналу засобів пізнавальної діяльності, 
опанування сучасними методами наукового пізнання, пов’язаними із 
застосуванням ІКТ; спрощення та збільшення швидкості доступу до 
навчального та наукового матеріалу через мережу Internet та ін. 

М. І. Жалдак, Ю. В. Горошко, Є. Ф. Вінниченко [3, с. 5] вважають, що 
«Комп’ютерна підтримка навчання математики з  використанням 
програмних засобів дає значний педагогічний ефект, полегшуючи, 
розширюючи і  поглиблюючи вивчення і  розуміння методів математики на 
відповідних рівнях у  середніх навчальних закладах з  найрізноманітнішими 
ухилами в  навчанні – гуманітарного спрямування, СПТУ різних профілів, 
середніх загальноосвітніх школах, гімназіях, ліцеях, класах і  закладах 
з  поглибленим вивченням природничо-математичних дисциплін». 

Висновки і  перспективи подальшої участі України у  міжнародних 
порівняльних моніторингових дослідженнях якості математичної освіти 
[1, с. 193] свідчать про те, що потужним засобом вдосконалення 
математичної освіти є  створення вільних освітніх ресурсів в  Інтернет, які 
включають в  себе різноманітні ресурси для учнів і  вчителів. Також одним 
із ефективних шляхів удосконалення математичної освіти є  широке 
використання ІКТ для підтримки дослідницького підходу в  навчанні на 
основі використання систем комп’ютерного моделювання. 

Простір мережі Інтернет наповнений комп’ютерними засобами 
навчання, нами у  попередніх працях розглядалися сервіси Веб 2.0, 
хмарні технології, освітні електронні ресурси та їх класифікація за 
рівнями інтерактивності, а  оскільки більшість науковців вважають, що 
одним із шляхів підвищення рівня математичної освіти є  використання 
ІКТ, то ми вважаємо доцільним розробку інтерактивного каталогу 
комп’ютерних засобів навчання з  розподілом їх за рівнями 
інтерактивності, щоб кожен вчитель міг з  легкістю обрати потрібний 
засіб, в  залежності від класу, від типу уроку, від мети та завдань, які він 
висуває на даному уроці. У  перспективі подальших досліджень 
є  освітлення практики впровадження даного засобу в  гімназіях. 
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Одним зі стратегічних завдань рефoрмування освіти в  Україні є  фoр- 

мування освіченої, творчoї особистості, станoвлення її фізичного 

і  мoрального здоров’я. Це вимагає розрoблення і  науковoго обґрун- 

тування змісту і  метoдики організації освітнього процесу. Тому сучасна 

педагoгічна наука і  практика зoсередили увагу на пoшуку таких 

технологій навчання, які б  забезпечували всебічний рoзвиток 

особистoсті здобувача освіти, сприяли йогo самoвираженню. Наслідком 

таких пoшуків є  нові технології навчання. Використання сучасних 

педагогічних технологій дає можливість формувати в  здобувача освіти 

готовність до самостійного пізнання навколишнього світу. Сучасні 

технології в  освіті розглядаються як засіб, за допомогою якого може 

бути реалізована нова освітня парадигма. 

У сучасних умовах формуються нові стратегічні цілі й  тенденції 

оновлення навчання й  виховання, відбуваються реальні процеси 

гуманізації, які викликані новими парадигмами освіти – особисто 

орієнтованим підходом. Сучасна освіта сьогодні неможлива без 

звернення до особистості. Особисто зорієнтоване навчання забезпечує 

розвиток та самореалізацію особистості, задоволення її освітніх потреб. 


